Право на первоочередное выделение мест в дошкольном учреждении

 

На основании действующего законодательства Российской Федерации 
первоочередное право имеют:
- дети военнослужащих по месту жительства их семей (пункт 6 статьи 19 Федерального закона «О статусе военнослужащих» от 27.05.1998 №76-ФЗ);

 - дети граждан, уволенных с военной службы, и членам их семей (статья 23 Федерального закона «О статусе военнослужащих» от 27.05.1998 №76-ФЗ);
- дети сотрудников милиции;

- дети сотрудников милиции, погибших (умерших) в связи с осуществлением служебной деятельности, либо умерших до истечения одного года после увольнения со службы вследствие ранения (контузии), заболевания, полученных в период прохождения службы;

 - дети сотрудников милиции, получивших в связи с осуществлением служебной деятельности телесные повреждения, исключающие для них возможность дальнейшего прохождения службы, по месту жительства их семей (абзац 2 статьи 31 Закона РФ «О милиции» от 18.04.1991 №1026-1);

- дети из многодетных семей (Указ Президента РФ от 05.05.1992 №431         «О мерах по социальной поддержке многодетных семей»);

- дети -инвалиды и дети, один из родителей которых является инвалидом, (Указ Президента РФ «О дополнительных мерах государственной поддержки инвалидов» от 02.10.1992 №1157);

- дети, находящиеся под опекой, дети из семей, переселяющихся по Государственной программе по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом (постановление Главы города от 02.02.2009 г. N 20 «О внесении изменений и дополнений  в постановление Главы города  от  22.05.2007 
N 304»);


- работники федеральной противопожарной службы (ст. 8 Федерального закона «О пожарной безопасности» № 69-ФЗ, ст. 39 Федерального закона «О внутренних войсках Министерства внутренних дел Российской Федерации от 06.02.1997 № 27-ФЗ, пункт 6 статьи 19 Федерального закона «О статусе военнослужащих» от 27.05.1998 №76-ФЗ.
Внеочередное право:
 - дети прокуроров и следователей (пункт 5 статьи 44 Федерального закона "О прокуратуре Российской Федерации" от 17.01.1992 № 2202-1);

- дети судей (пункт 3 статьи 19 закона РФ «О статусе судей  в Российской Федерации» от 26.06.1992 №3132-1);

- дети граждан, указанных в ст. 2, 3, 4, 6, 10, 11 Федерального закона от 26.11.98 № 175-ФЗ "О социальной защите граждан Российской Федерации, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии 1957 году на производственном объединении "Маяк" и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча";

- детям погибщих (пропавших без вести), умерших, ставших инвалидами сотрудников и военнослужащих специальных сил по обнаружению и пресечению деятельности террористических организаций и групп, их лидеров и лиц, участвующих в организации и осуществлении террористических акций на территории Северо-Кавказского региона Российской Федерации, состав которых определяется руководителем Федерального оперативного штаба по представлению руководителя оперативного штаба в Чеченской Республике, согласованному с руководителями оперативных штабов в субъектах Российской Федерации, имеющих общую административную границу с Чеченской Республикой, а также сотрудников и военнослужащих Объединенной группировкой войск (сил) по проведению контртеррористических операций Северо-Кавказского региона Российской Федерации (пункт 14 Постановления Правительства РФ от 09.02.2004 года № 65 «О дополнительных гарантиях и компенсациях военнослужащим и сотрудникам федеральных органов исполнительной власти, участвующим в контртеррористических операциях и обеспечивающим правопорядок и общественную безопосность на территории  Северо-Кавказского региона Российской Федерации);

- дети  граждан, получивших или перенесших лучевую болезнь и другие заболевания, связанные с радиационным воздействием вследствие чернобыльской катастрофы или с работами по ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС;

- дети инвалидов вследствие чернобыльской катастрофы (пункт 12 статьи 14 закона РФ «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской  АЭС»

